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1. UVOD 
 
NIAS je skraćenica za Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav. On predstavlja 
središnji sustav identifikacije i autentifikacije korisnika na elektroničke usluge javnog sektora. 
NIAS je jedna od sastavnica projekata Vlade Republike Hrvatske e-Građani i e-Poslovanje. 

1.1. Cilj i svrha  

Osnovni cilj je omogućiti građanima i fizičkim osobama koje djeluju u ime poslovnog subjekta 
uspješno, sigurno i vremenski povoljno korištenje javnih e-usluga dok istovremeno pružatelje e-
usluga oslobađa od upravljanja autentifikacijama korisnika. 

NIAS je zadužen za upravljanje elektroničkim identitetima (e-ID) čijim se uvođenjem želi 

uspostaviti jedinstven sustav autentifikacije u okruženju elektroničkog, a ne fizičkog, 

komuniciranja krajnjih korisnika s e-uslugama javnog sektora.  

1.2. Područje primjene 

Aplikacija NIAS namijenjena je građanima i fizičkim osobama koje djeluju u ime poslovnog 

subjekta za jednostavniju, bržu i suvremeniju identifikaciju i autentifikaciju na elektroničke 

usluge javnog sektora. Također, NIAS je namijenjen i pružateljima e-usluga kako bi ih riješio 

upravljanja autentifikacijama korisnika te izdavanja vjerodajnica. 

Korisničke uloge sustava NIAS su: 

 Korisnik – građanin ili fizička osoba koja djeluje u ime poslovnog subjekta, a želi se 

prijaviti na e-uslugu 

 Prekogranični korisnik – Građanin države članice EU/EEA koji je posjednik vjerodajnice 

izdane u državi članici EU/EEA, osim Republike Hrvatske. Prekogranični korisnik 

posredstvom Čvora i NIAS-a, pristupa hrvatskoj e-usluzi 

 E-usluga – elektronička usluga koja preko NIAS-a provjerava identitet Korisnika 

 Čvor - Mjesto priključenja NIAS-a na EU strukturu interoperabilnosti elektroničke 

identifikacije i uključen je u prekograničnu autentifikaciju  Prekograničnih korisnika te ima 

sposobnost prepoznavanja i obrade odnosno prosljeđivanja podataka na druge čvorove 

i NIAS. Čvor omogućuje da se NIAS kao središnja nacionalna infrastruktura elektroničke 

identifikacije u Republici Hrvatskoj poveže s nacionalnim strukturama elektroničke 

identifikacije u državama članicama EU. 

 

2. POJMOVI I SKRAĆENICE 
 

 OIB – Osobni identifikacijski broj 

 REGOS – Središnji registar osiguranika 

 HZMO – Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje  

 HZZ – Hrvatski zavod za zapošljavanje 

 NIAS – Nacionalni identifikacijski i autentifikacijski sustav 

 Fina – Financijska agencija 

 SSOut – Single Sign Out = jedinstvena odjava 
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3. PREDUVJETI KORIŠTENJA 
 
Za korištenje aplikacije NIAS potrebno je imati sljedeće: 
 

 Osobno računalo 
 Pristup Internetu 
 Internet preglednik Google Chrome v40 minimalno, Mozilla Firefox v34 minimalno 
 Barem jednu aktivnu vjerodajnicu, koja je integrirana s NIAS-om 

 
NAPOMENA: 
Pojedine vjerodajnice mogu imati drugačije preduvjete korištenja, stoga je potrebno provjeriti i 
preduvjete korištenja vjerodajnice koja se koristi prilikom prijave. 
 
 

4. PREGLED APLIKACIJE 
 
U prilogu su navedene funkcionalnosti korisničke aplikacije NIAS: 

 
1. potvrda autentifikacije 
2. načini autentifikacije 
3. jedinstvena odjava 
4. prijava Prekograničnog korisnika na hrvatske elektroničke usluge 
5. prijava hrvatskog građanina na strane elektroničke usluge 
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5. OPIS EKRANA 
 
Ovo poglavlje opisuje ekrane i s njima povezane naredbe, tekstualne okvire, padajuće 
izbornike, elemente podataka, itd., te sam rad s aplikacijom NIAS prilikom prijave/odjave sa 
elektroničkih usluga. 

5.1. Potvrda autentifikacije 

Prilikom pristupa stranicama elektroničkih usluga provjerava se identitet Korisnika. Ako Korisnik 
već nije prijavljen u uslugu biti će preusmjeren na NIAS gdje može izvršiti ovjeravanje 
autentičnosti. Nakon što se Korisnik preusmjeri na stranice NIAS-a sustav traži eksplicitnu 
dozvolu pristupu osobnim podacima u svrhu ovjere autentičnosti Korisnika. 
 
Ukoliko Korisnik već nije prijavljen na NIAS, nema aktivnu sjednicu, otvara se ekran sa Slika 1. 
Situacija kada je Korisnik već prijavljen na NIAS, ima aktivnu sjednicu, opisana je u poglavlju 
5.3. 
 

 
 

Slika 1. Potvrda autentifikacije – usluga ne podržava EU/EEA građane 
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Ukoliko usluga podržava prijavu Prekograničnih korisnika otvara se ekran sa Slika 2. Prijava 
Prekograničnog korisnika opisana je u poglavlje 5.6. Prijava hrvatskog građanina jednaka je i u 
slučaju sa Slika 1. i u slučaju sa Slika 2. 
 

 
 

Slika 2. Potvrda autentifikacije – usluga podržava EU/EEA građane 
 
 
 
 
 
Ako Korisnik dopusti sustavu izvođenje akcije odabirom opcije Pristajem, bit će prikazan popis 
načina autentifikacije koje podržava pružatelj usluge (Slika 3.). Ako Korisnik ne dopusti 
izvođenje akcije, odnosno odabere opciju Odbijam, preusmjerit će se na stranicu e-usluge ili na 
Središnji državni portal i korištenje elektroničke usluge neće biti dopušteno. 
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Slika 3. Načini autentifikacije 
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5.2. Način autentifikacije  

Nakon što Korisnik dozvoli autentifikaciju, odabire način autentifikacije. Mogući odabir ovisi o 
razini sigurnosti koju zahtijeva pružatelj e-usluge. Npr. ukoliko e-usluga zahtijeva visoku razinu 
sigurnosti, neće biti omogućeni načini prijave vjerodajnicama koje imaju razinu sigurnosti manju 
od visoke. 
 

 
 

Slika 4. Odabir načina autentifikacije 

 
Način autentifikacije se odabire tako da se klikne na željenu vjerodajnicu. 
 
 

 
 

Slika 5. Odabir vjerodajnice 

 
 
Nakon toga Korisnik se preusmjerava na stranice vjerodajnice gdje unosi svoju vjerodajnicu. 
Svaka vjerodajnica ima svoj način korištenja koji je opisan na stranicama vjerodajnice. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

NIAS 

 

OPIS EKRANA 10 

 

 

5.2.1. Prihvat uvjeta korištenja 

Ukoliko Korisnik prvi put koristi NIAS za prijavu na e-usluge ili je došlo do izmjene uvjeta 
korištenja NIAS-a, nakon unosa vjerodajnice pojavit će se ekran gdje su prikazani uvjeti 
korištenja. Ovaj ekran se pojavljuje prilikom prve prijave preko NIAS-a (Slika 6.) te nakon 
izmjene uvjeta korištenja (Slika 7.). 
 

 
 

Slika 6. Prihvat uvjeta korištenja kod prve prijave 
 

 
 

Slika 7. Prihvat uvjeta korištenja nakon izmjene uvjeta 
 

Za nastavak prijave Korisnik treba odabrati gumb Prihvaćam. Prihvaćanjem uvjeta korištenja 
kod prve prijave NIAS će Korisniku otvoriti jedinstveni elektronički identitet za potrebe pristupa 
javnim e-uslugama, koji će Korisniku biti dostupan putem Moj profil usluge. Dodatno, Korisnik 
ima opciju da mu se automatski otvori Osobni korisnički pretinac. Ukoliko ne želi otvaranje 
osobnog korisničkog pretinca potrebno je odznačiti opciju. 
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Slika 8. Automatsko otvaranje Osobnog korisničkog pretinca 

 
Za nastavak Korisnik mora odabrati gumb Prihvaćam. Nakon što Korisnik prihvati uvjete 
korištenja, autentifikacijski poslužitelj provjerava unesenu vjerodajnicu i provjerava njenu 
pravovaljanost te ukoliko je sve u redu preusmjerava Korisnika na e-uslugu. 
 

 

5.2.2. OIB Korisnika nije aktivan 

Prilikom prijave moguće je da OIB Korisnika u OIB sustavu ima status različit od aktivan. U tom 
slučaju, nakon unosa vjerodajnice, otvorit će se ekran Način autentifikacije, prikazat će se 
poruka o grešci i korištenje elektroničke usluge neće biti dopušteno. 
 

 
 

Slika 9. OIB Korisnika nije aktivan 

 
Ukoliko se pojavi poruka sa Slika 9. Korisnik se treba javiti u Poreznu upravu i provjeriti 
ispravnost statusa svog OIB-a. 
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5.3. Korisnik je na e-usluzi, već je ranije prijavljen na NIAS 

Ako je Korisnik već prijavljen na NIAS, odnosno na neku uslugu putem NIAS-a, prilikom prijave 
na drugu uslugu otvara se ekran sa slike.  
 

 
 

Slika 10. Prijava na uslugu kada je Korisnik već prijavljen na NIAS 

 
No, ovoga puta se Korisnik ne mora autentificirati, odnosno unositi vjerodajnicu, već će 
automatski, nakon što dozvoli NIAS-u da ga autentificira usluzi, biti preusmjeren na stranice 
usluge s koje je zatražena autentifikacija i ujedno će biti uspješno autentificiran za korištenje 
usluge. Dakle, ako Korisnik odabere gumb Pristajem  automatski se prijavljuje na e-uslugu, bez 
unosa vjerodajnice.  
 
Napomena: 
Preduvjet je da je Korisnik već autentificiran sa sigurnosnom razinom koju očekuje uslužni 
poslužitelj (npr. mTokenom). U suprotnome, mora bez obzira na način pristupa, potvrditi svoj 
identitet NIAS-u sigurnosnom razinom koju očekuje uslužni poslužitelj (Slika 11.). 
 

 
 

Slika 11. Poruka kad se Korisnik mora ponovno prijaviti zbog nedovoljne razine sigurnosti 
 
Ukoliko Korisnik, za pripadnu uslugu, ima uključenu automatsku dozvolu u aplikaciji Moj profil, 
biti će automatski prijavljen na uslugu bez koraka potvrde prijave. 
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5.4. Zamjena vjerodajnica 

Ukoliko Korisnik ima vjerodajnice kojima su izdavatelji HZMO, REGOS ili HZZ, a nema ePASS 
vjerodajnicu, na NIAS-u postoji opcija koja vodi na ePASS stranicu, gdje Korisnik može 
zamijeniti navedene vjerodajnice s ePASS vjerodajnicom. Opcija se pojavljuje na ekranu gdje 
Korisnik odabire način autentifikacije. 
 

 
 

Slika 12. Link na opciju za zamjenu vjerodajnica 

 
 
 
Odabirom poveznice kliknite ovdje otvara se ekran ePASS aplikacije, gdje Korisnik može 
izvršiti zamjenu vjerodajnica. Upute za zamjenu vjerodajnica nalaze se na stranici ePASS 
aplikacije https://epass.gov.hr. 
 

https://epass.gov.hr/
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Slika 13. Ekran za zamjenu vjerodajnica 
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5.5. Jedinstvena odjava 

 
Za odjavu s e-usluge putem jedinstvene odjave preduvjet je da je e-usluga implementirala 
jedinstvenu odjavu. Ukoliko Korisnik odabere opciju odjave na stranicama elektroničke usluge 
koja nije implementirala jedinstvenu odjavu, to će rezultirati odjavom samo s te usluge. Korisnik 
će i dalje ostati prijavljen na NIAS-u i drugim elektroničkim uslugama. 
 
Jedinstvena odjava omogućuje odjavu sa svih e-usluga koje su je implementirale kao i sa 
samog NIAS-a. 
 
Kada Korisnik pokrene odjavu s neke e-usluge, koja ima jedinstvenu odjavu, preusmjerava se 
na NIAS i pojavljuje se ekran sa Slika 14. Prikazan je popis usluga na koje se Korisnik prijavio, 
vrijeme sjednice te znak  ili  ovisno o tome da li e-usluga omogućuje jedinstvenu odjavu. 
 

 
 

Slika 14. Ekran jedinstvene odjave 

 
Odabirom gumba Dopuštam pokreće se jedinstvena odjava s e-usluga koje imaju znak . 
Otvara se ekran sa Slika 15., gdje uz ime e-usluge piše status odjave. Ukoliko je odjava s e-
usluge prošla uspješno status je , ukoliko nije status je . Nakon odabira gumba Nastavi 
Korisnik se odjavljuje i sa samog NIAS-a te se preusmjerava na stranice e-usluge s koje je 
pokrenuo jedinstvenu odjavu ili na Središnji državni portal. Korisnik je uspješno odjavljen sa 
svih e-usluga koje imaju status . Za ostale e-usluge Korisnik mora ručno provesti odjavu na 
stranicama pojedine e-usluge. Nakon odjave preporuča se zatvaranje Internet preglednika. 
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Slika 15. Rezultat jedinstvene odjave 

 
Ukoliko Korisnik na ekranu sa Slika 14. odabere gumb Ne dopuštam, preusmjerava se nazad 
na stranicu e-usluge, s koje je pokrenuo odjavu, bez provedene jedinstvene odjave. 
 
Postoji mogućnost da je Korisnik pokrenuo jedinstvenu odjavu na e-usluzi, a da mu je u 
međuvremenu istekla sjednica na NIAS-u. U tom slučaju se nakon pokretanja jedinstvene 
odjave ne traži dozvola Korisnika, niti se prikazuju njegovi podaci. NIAS provodi jedinstvenu 
odjavu te obavještava Korisnika. 
 

 
 

Slika 16. Jedinstvena odjava u slučaju istekle sjednice na NIAS-u 

 
Nakon odabira gumba Nastavi Korisnik se preusmjerava na stranice e-usluge s koje je 
pokrenuo jedinstvenu odjavu ili na Središnji državni portal. 
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5.6. Prijava Prekograničnog korisnika na hrvatske elektroničke usluge 

Iniciranjem prijave na elektroničku uslugu Prekogranični korisnik se preusmjerava na NIAS te 
mu se prikazuje ekran sa Slika 17.  
 
Inicijalno je stranica prikazana na hrvatskom jeziku. Postoje opcije nastavka prijave kao hrvatski 
građanin/poslovni subjekt (vidi poglavlje 5.1) te opcija prijave kao EU/EEA građanin (upute na 
engleskom jeziku su dostupne kada se za prikaz stranice odabere engleski jezik).  
 

 
 

Slika 17. Potvrda autentifikacije 

 
 
Za prijavu Prekograničnog korisnika potrebno je u padajućem izborniku odabrati državu 
Prekograničnog korisnika. 
 

 
 

Slika 18. Odabir države 
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Nakon odabira države potrebno je odabrati gumb Pristajem. 
 

 
 

Slika 19. Odabir gumba Pristajem 
 
Korisnik se preusmjerava na Čvor gdje potvrđuje obvezne podatke koji će se proslijediti usluzi. 
 

 
 

Slika 20. Potvrda obveznih podataka 
 
 
Odabirom gumba Next, Prekogranični korisnik se preusmjerava na stranicu za odabir i potvrdu 
opcionalnih podataka. 
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Slika 21. Prikaz opcionalnih podataka 
 
 
 
Opcionalni podaci se odabiru klikom na gumb pored željenog podatka. 
 

 
 

Slika 22. Odabir opcionalnih podataka 
 
Klikom na gumb Next Prekogranični korisnik se preusmjerava na stranicu za unos vjerodajnice. 
 
Prekogranični korisnik potom unosi svoju vjerodajnicu na stranicama za unos vjerodajnice. 
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Nakon ispravnog unosa vjerodajnice Prekogranični korisnik se preusmjerava natrag na Čvor 
gdje mu se prikazuju podaci koji će se proslijediti usluzi. Prekogranični korisnik potvrđuje 
podatke odabirom gumba Submit. 
 

 
 

Slika 23. Prikaz podataka koji se prosljeđuju usluzi 
 
Nakon odabira gumba Submit, Prekogranični korisnik se preusmjerava na elektroničku uslugu 
te je prijava time završena. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

NIAS 

 

OPIS EKRANA 21 

 

 

5.7. Prijava hrvatskog građanina na strane elektroničke usluge 

Iniciranjem prijave na stranu elektroničku uslugu hrvatski građanin se preusmjerava na Čvor te 
mu se prikazuje ekran sa slike. Korisnik potvrđuje obvezne podatke koji će se proslijediti usluzi. 
 

 
 

Slika 24. Potvrda obveznih podataka 

 
Odabirom gumba Next, Korisnik se preusmjerava na stranicu za odabir i potvrdu opcionalnih 
podataka. 
 

 
 

Slika 25. Prikaz opcionalnih podataka 

 
Opcionalni podaci se odabiru klikom na gumb pored željenog podatka. 
 

 
 

Slika 26. Odabir opcionalnih podataka 
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Klikom na gumb Next Korisnik se preusmjerava na NIAS. 
 

 
 

Slika 27. Korisnik je preusmjeren na NIAS 
 
Korisnik se potom prijavljuje na način kako je opisano u poglavljima 5.1, 5.2 i 5.3, dakle kao da 
se prijavljuje na hrvatsku uslugu. 
 
Nakon ispravnog unosa vjerodajnice Korisnik se preusmjerava natrag na Čvor gdje mu se 
prikazuju podaci koji će se proslijediti usluzi. Korisnik potvrđuje podatke odabirom gumba 
Submit. 
 

 
 

Slika 28. Prikaz podataka koji se prosljeđuju usluzi 
 
Nakon odabira gumba Submit, Korisnik se preusmjerava na stranu elektroničku uslugu te je 
prijava time završena.  
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5.8. Dodatne opcije 

Unutar aplikacije NIAS postoje dodatne opcije poput poveznica na druge portale te opcija slanja 
prijedloga i komentara za poboljšavanje stranice. 
 
Na dnu stranice se nalaze razne poveznice na državne portale te opcija slanja prijedloga i 
komentara za poboljšanje stranice. 
 

 
 

Slika 29. Poveznice na portale i dio za slanje prijedloga 
 
Prilikom slanja prijedloga ili komentara Korisnik ima opciju označavanja je li sadržaj bio koristan 
te unos prijedloga ili komentara. Korisnik opcionalno može unijeti e-mail adresu kako bi morao 
zaprimiti odgovor. Nakon unosa kontrolnog broja, za slanje prijedloga potrebno je odabrati 
gumb Pošalji. 
 

 
 

Slika 30. Slanje prijedloga ili komentara 
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5.8.1. Digitalna pristupačnost 

Aplikacija NIAS je prilagođena za korištenje osobama s invaliditetom, kako bi svi korisnici bez 
obzira na poteškoće mogli pristupiti, koristiti i razumjeti aplikaciju NIAS. Opcije za primjenu 
pristupačnosti nalaze se u Navigacijskoj traci te se odnose na prilagodbu aplikacije slabovidnim 
osobama, oblikovanje teksta prilagođeno za lakše čitanje osobama s disleksijom te reguliranje 
veličine pisma u aplikaciji  

 

 
 

Slika 31. Opcije za pristupačnost 

 

Odabirom opcije  aplikacija se prilagođava slabovidnosti. Kod odabira ove opcije 
omogućava se dobar kontrast teksta i slike na aplikaciji u odnosu na pozadinu, čime se 
omogućava lakše čitanje teksta. Za vraćanje na početne postavke kontrasta ekrana potrebno je 

odabrati . 
 

 
 

Slika 32. Prilagodba slabovidnosti 
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Odabirom opcije  tekst u aplikaciji mijenja font te se time olakšava korištenje NIAS-a 
osobama s disleksijom.  Za vraćanje na početne postavke fonta na ekranu aplikacije potrebno 

je odabrati . 
 

 
 

Slika 33. Prilagodba disleksiji 
 
 

Odabirom opcije  moguće je promijeniti veličinu pisma na stranici. Potrebno je odabrati  

za veća slova i  za manja slova na stranici. Za vraćanje postavki veličine pisma na stranici 

potrebno je odabrati . 
 

 
 

Slika 34. Promjena veličine pisma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


